

# 富阳新增5位百次无偿献血者

截至目前,富阳区百次献血者人数已达27人

记者 周晓露 见习记者 何媛 通讯员 俞群燕

近日,记者从区献血服务中心了解到,今年新晋5位百次无偿献血者,他们分别是杭州江铜富冶和鼎铜业有限公司职工杨志能、场口镇包建中、春建乡赵瑾,以及"新富阳人"余庆与向华琼。截至目前,富阳区百次献血者人数已达27人。



杨志能



向华琼(后排右一)

### 杨志能:挽救一个人,就是挽救一 个家庭

杨志能,今年54岁,居住在鹿山街道。他第一次献血是在2018年,短短6年,他共献血116次,累计献血45700毫升。他说,起初是响应新登镇里的号召,由单位组织献的血。后来在献血时认识一位热心大姐,在她的带领下,经常跑到杭州献成分血,奔着做公益事业去的。

在那位热心大姐口中,杨志能得知,捐献成分血间隔更短,一个月最多可捐献两次,同时能够帮助更多化疗、白血病等患者。"我的出发点是非常纯粹的,就是想帮助更多需要的人,挽救了一个人,就是挽救了一个家庭。"他说。

### 包建中:每一次献血都是一次献爱

包建中,今年53岁,场口镇人。他第一次献血 是在1998年,如今已献血115次,累计献血45400毫

成为百次无偿献血者,包建中很平静。"我认为 这没什么特别的,每一次献血都只是一次献爱心、做 好事的过程。"他说,第一次献血就是想为社会做一 些事,后来就一直保持了献血的习惯。和其他献血 者一样,包建中开始也是捐献全血,后来了解到成分 血能够帮助到更多人,便开始捐献成分血。"能够帮助到别人,帮助到这个社会,我已经很开心了。"

## 余庆:凭自己的爱心,力所能及地帮助别人

余庆,今年53岁,安徽安庆人。他献血已有五六年,献血107次,累计献血29900毫升。

作为一名新富阳人,余庆的第一次献血完全是抱着"试试"的心态,"不知道能不能成功,也不知道能不能帮助到他人"。当时他的工作是单休制的,就经常会在周六抽出时间去献血。后来有了双休日,他便搭乘公共汽车前往滨江献血。

"我从献血处的工作人员那儿了解到,成分血能够帮助到更多有需要的人,于是我就捐献成分血。"说起自己短短几年间100多次献血的经历,余庆有些不好意思。"就是想凭着自己的一点力量、一份爱心,去帮助一些需要帮助的人"。余庆告诉记者,过几天他打算抽空再去献一次血。

### 赵瑾:有钱的人捐款,我身体健康 可以献血

赵瑾,今年58岁,春建乡下高村人。已有21年 献血经历的她,共献血103次,累计34900毫升。

她说,1995年时,她的父亲退休后应浙江省农科院邀请前往湖南种草莓,在当地她看了一些新闻,意识到国家血库供应并不充足。2003年,赵瑾回到富阳一个工厂里工作,被分配到仓库。平日里喜爱看报纸的她,偶然间看到无偿献血的报道,"有钱人

可以通过捐款为社会做贡献,而我身体健康,为何不通过献血来奉献社会呢"?

于是,她来到富阳商业城无偿献血车,迈出了献血的第一步。然而,第一次献血时她内心十分忐忑,甚至不敢登上献血车,"我晕血,看到抽血就吓死了"。站了一会儿,她终于鼓足勇气走上献血车,"看到这些献血的市民,我觉得他们很高尚,于是一咬牙就上去了"。

起初,赵瑾献的是全血,时间间隔一到,她就会专门请半天假去献血。退休后,她的这份热情丝毫未减,为了能帮助到更多人,她开始献成分血,常常搭乘地铁前往滨江血液中心献血。她深知成分血只能献到60周岁,所以格外珍惜每一次献血机会。"上个月19号刚献过一次,这个月计划在5号或6号再去献一次。"

此外,赵瑾还是无偿献血宣传员,常常动员身边的人加入献血队伍中来。"人人都奉献一点,有更多的人积极参与献血,这个社会将会变得更加美好。" 她总是这么对儿子说。

值得一提的是,她还加入了中华骨髓库,她说: "如果我能匹配成功,也一定会毫不犹豫地捐献造血 干细胞。"

### 向华琼:想要帮助白血病儿童,13 年坚持献血

向华琼,湖北恩施人。由于工作的原因,成为一名新富阳人。距离他第一次献血至今,已过去13年,共献血103次,累计37100毫升。

说起第一次献血,他清楚记得那天的日期,是 2011年4月5日。他陪妻子逛街经过富阳商业城 门口时,看到陆陆续续有人走进流动献血车里,他 也跟了上去,当场献了400毫升全血。志愿者告诉 他,全血每年只能献2次,献成分血每隔14天就能 献。他便记下了这个时间,待到8月21日,是个周 末,他第一次前往浙江省血液中心武林院区,献了 成分血。

他说,起初他的家人不理解他,还会劝阻他献血。后来,随着时间的推移,家人们都开始支持他。"每次看到电视新闻那些白血病儿童,心里总觉得难受。我其他帮不上什么,唯有献血才能帮助到他们。"在这13年间,只要身体允许,他都会抽出时间去献血,2023年一年他就献了23次血。他的愿望是,坚持献到60周岁。"'我健康我献血'是我永远不变的人生理念,真心希望大家能够加入到献血队伍里来,撸起袖子帮助一下需要我们帮助的人,或许你的一个小小举动能够帮助一个大家庭。"

据了解,今年1至11月富阳无偿献血8758人次,无偿献血量达259.84万毫升,有效保障了我区医疗机构临床用血,挽救了许多患者的生命。

前不久,区卫健局代表区委、区政府对长年坚持献血、带头献血、献血次数达百次的献血者们进行走访慰问,向他们颁发感谢信、纪念徽章奖杯和慰问品,给他们送去党和政府的关怀及温暖,感谢他们的无私奉献与默默付出。





赵瑾



包健中

